



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsmw.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

中宣部授予张连印“时代楷模”称号

新华社北京10月18日电 为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,大力弘扬生态文明理念,持续推进强军兴军事业,中央宣传部以云发布的方式,向全社会宣传发布张连印同志的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

张连印,男,汉族,山西左云人,1945年1月出生,中共党员,河北省军区原副司令员。他1964年入伍,在党的培养下,经过部队的淬炼,从吃百家饭、穿百家衣的放牛娃,成长为军队高

级干部。在40年的军旅生涯中,他铁心跟党走,一心谋发展,把全部青春献给了国防和军队现代化事业。2003年退休后,他毅然回到家乡,绿化荒山、防风治沙,改善生态、造福村民,即使身患癌症,依然奋斗不止,18年来,带领团队共植树1.8万余亩、200多万株,为左云县环境改善和京津风沙源治理作出了突出贡献。他不图名不图利,为了造林倾尽积蓄,将生态建设成果全部无偿交给集体;他建设党性教育基地,面向干部群众和青少年开展党史教育,身体力行弘扬党

的优良作风,宣讲党的光辉历史,受到当地群众高度赞誉,被誉为“新时代的甘昌昌”“穿军装的杨善洲”。先后被表彰为“全国离退休干部先进个人”“全军先进退休干部”。

张连印同志的先进事迹广泛宣传报道后,在全社会引起热烈反响。广大党员干部群众和部队官兵普遍认为,张连印同志是初心使命的真挚坚守者、“两山论”的生动实践者、革命传统的模范传承者,是心系人民、造福家乡的“绿化将军”;很多老同志认为,张连印同志老骥伏枥、老有

所为,发光发热、绿化祖国,是积极老龄观、健康老龄化理念的生动践行者,是广大老年人学习践行的榜样。大家纷纷表示,要以“时代楷模”为榜样,学习英雄模范人物的先进事迹和崇高品格,从中国共产党人的精神谱系中汲取奋进力量,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,心怀“国之大者”,为实现人民对美好生活的向往不懈努力,在实现第二个百

年奋斗目标新征程上,创造无愧于历史和人民的光辉业绩。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予张连印同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为张连印同志颁发了“时代楷模”奖章和证书。自然资源部、国家林业和草原局、中央军委政治工作部、中央军委国防动员部、河北省委、山西省委有关负责同志以及部分干部群众、部队官兵和青年学生代表参加了发布仪式。

青山为证:张连印,新时代党员领导干部的楷模

黄明 贾启龙

张连印从军报国40载,解甲不辍志。退休后,他深念组织培养之恩,心怀乡亲养育之情,抱定治理风沙、植树造林、为民造福的如磐信念,舍弃舒适的城市生活,毅然扎根在风沙漫天的毛乌素沙漠边缘植树造林18年,将昔日连绵的荒山秃岭变为绿水青山,是新时代领导干部“不忘初心、牢记使命”的一个生动缩影。

张连印是新时代共产党员的

楷模。一名党员就是一面旗帜。作为一个有着56年党龄的老党员,张连印对党有着深厚的感情。他从小吃百家饭、穿百家衣,长大后参军入伍保家卫国,是党把他培养成一名军队高级领导干部。退休后回到故乡,他把对党忠诚的坚定信念转化成为为民造福的实际行动,一干就是18年,诠释了共产党人爱党为党、服务人民的政治品格。

张连印是新时代革命军人的标杆。军人的血性是敢于斗争、敢于胜利,军人的本性是履行使命、担当尽责。张连印以军人特有的勇气和毅力披荆斩棘,勇往直前,把“一不怕苦、二不怕死”作为人生信条,始终坚守在防风治沙最前线。即便身患癌症直至癌细胞转移扩散,他依然斗志不减,手术不到一个月就重返荒山继续植树。他用生命书写了革命军人不

负韶华、不辱使命的拼搏底色。

张连印是新时代领导干部的楷模。莫道桑榆晚,为霞尚满天。退休后,他本可以在大城市里安享晚年,却选择在家乡改善生态环境,以时不我待、只争朝夕的精神带领乡亲植树造林。为了种树,他动员家人解囊拼凑启动资金,坚持不要林权、不要地权,承诺30年后无偿交还集体。他的无私奉献生动诠释了领导干部坚守初心

本色、不懈奋斗奉献的境界情怀。

学习张连印同志的先进事迹,广大党员要永葆赤子之心,汲取前行力量,把使命放在心中,把责任扛在肩上,在中华民族伟大复兴历史征程中奋楫扬帆。



直播“带货”助农增收

近年来,湖北省宜昌市夷陵区通过电商企业对接20多个电商平台,全力投入“宜昌蜜桔”的销售。10月15日,在该区举办的第八届宜昌(夷陵)柑橘节上,当地“电商进农村”带头人及特色产品供应链企业的30多名网络主播齐聚直播间,助力柑橘销售。张国荣 摄

文明,融于心践于行

——资阳市宣传贯彻文明条例提升市民素质

本报记者 胡桂芳

“先塑文明人,再建文明城”。城市的主体是人,创建文明城市,说到底还是人的现代化建设,先有文明的市民,才会有文明的城市。

基于这样的定位,资阳在推动全国文明城市创建的过程中,于今年2月1日正式颁布实施《资阳市文明行为促进条例》(以下简称《条例》),为市民文明素质提升和文明风尚培育提供刚性约束,推动全市精神文明建设向纵深发展。

斑马线前文明礼让、垃圾分类科学推进、文明餐桌融入生活、文明养犬渐成时尚、商贩经营规范有序、街头巷尾干净整洁……如今,在这片热土上,从干部到群众,从老人到幼童,从志愿者到爱心人士……全民参与,齐心协力,资阳处处涌动着文明潮,随处可见的文明行为增添了资阳的文明魅力,也彰显了资阳的文明内涵。

文明,已经在这座城市深深扎根。

文明理念深入人心

“不闯红灯莫乱穿、车辆停放须规范、随地吐痰易传染、咳嗽喷嚏要遮掩、公筷公勺更安心、适量点餐不浪费、垃圾分类入箱桶、遛狗牵绳自清便、小区环境共治理、飞线用电不安全……”为提升城市文明魅力,资阳结合《资阳文明行为十八条》及《条例》等,以“文明”“明明”卡通形象为代言人,推出文明宣传视频,以活泼有趣、以小见大的方式普及文明理念,促进市民提升文明意识、规范文明行为。

以视频形式宣传《条例》,是资阳创新宣传文明理念的生动实践。为提升市民素质,资阳宣传文明理念的方式不断跃迁,一系列创新之举持续涌现。全市通过“文明资阳人”“文明微课堂”“道德讲堂”“文明行为大讨论”等,生动有效地宣传解读《条例》中的文明行为规范,做好“微传播”。同时,为扎实推进全国文明城市创建工

作,还通过“践行文明行为条例共创全国文明城市”网络有奖答题、文艺演出、“漫话文明”、有奖问答等群众喜闻乐见的形式,着力提升创建全国文明城市工作的知晓率、参与率和满意率。

在推动全国文明城市创建的过程中,资阳紧紧围绕“线上+线下”全覆盖、无死角这一宣传理念,在线上创新开展宣传活动的同时,也在各个小区门口设“资阳市创建全国文明城市宣传点”、在车辆上安装小喇叭播放音频等方式,重点宣传不乱扔垃圾(烟头)、不闯红灯不乱穿、开车礼让行人、公交车上主动向老弱病残孕让座等文明行为,引导广大市民自觉践行文明行为。

专项整治出新出彩

“A:微信朋友圈自我曝光,并倡导文明出行集赞30个;B:身穿红马甲、手持小红旗在路口现场体验劝导和制止交通违法行为20分钟;C:摘抄交通法律法规知识内容。”9月1日,资阳交警在城区多

个路口搭帐篷“摆摊”,推出交通违法“三选一”套餐。该举措一经推出,就得到了群众的支持与点赞。

资阳交警推出的交通违法“三选一”套餐,是资阳开展不文明交通行为专项整治行动中的一个创新举措。为进一步引导广大市民文明出行,形成文明交通风尚,8月13日起,资阳以购买社会服务的形式招募318名文明交通劝导员,于每天的上下班交通高峰期在主要路口辅助交警对市民的不文明交通行为进行劝导。“看到劝导员和交警认真负责地开展监督工作,自己在自觉遵守交通规则的同时,也觉得安全放心。”在西南电商城附近工作的王女士

表示,每天上下班时,看到劝导员的身影出现在人流密集的路口,她的心里感到十分踏实,不再担心因不文明交通行为而带来的安全隐患。

为有力改善市容环境和公共秩序,资阳还开展了农贸市场整治、环境卫生攻坚、文明养犬引导、老旧小区改造、背街小巷改造等专项行动,对乱停乱放、乱贴乱画等乱象“亮剑”,对穿越绿化带、遛狗不牵绳等突出问题综合施策,推进488个老旧小区及10个危旧棚户区改造工程,实施市政道路改造项目148个、地下综合管廊建设项目12个,旧城功能配套逐步完善,品质形象明显提升。(下转A2版)



资阳交警开展不文明交通行为专项整治行动

本期导读

坚定用影像讲好中国故事的信心

我们有理由相信,在中国从“电影大国”迈向“电影强国”的征程中,北影节会留下铿锵足音。我们也有信心期待,经由电影这一特殊媒介,国与国、人与人、文化与文化之间汇聚沟通,有望促成一个更加包容、开放和多元的美好世界。(A3版)

广西南宁:志愿服务情满绿城

文明交通引导员、无偿献血志愿者、社区志愿服务人员、巾帼志愿者……如今,越来越多的志愿者活跃在广西南宁市民身边,他们用微笑为城市增添温度,以实际行动传递社会正能量。(B3版)

我国版权保护体系日臻完备,保障版权行业蓬勃发展